
Chludowo, dnia 27.07.2022 r. 

 

Zakład Komunikacji Publicznej Suchy Las Sp. z o.o. 

ul. Tysiąclecia 8, 62-001 Chludowo 

Znak sprawy: ZP/U1/2022 

 

WYJAŚNIENIE TREŚCI  

SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMOWIENIA 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 

podstawowym o jakim stanowi art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11.09.2019 r. – Prawo zamówień 

publicznych (Dz. U. z 2021r. poz. 1129 ze zm.) pn.  

„Ubezpieczenie majątku oraz interesu majątkowego Zakładu Komunikacji Publicznej  

Suchy Las Sp. z o.o.” 

 

Zgodnie z art. 284 ust.2 ustawy z dnia 11.09.2019 r. – Prawo zamówień publicznych  

(Dz. U. z 2021r. poz. 1129 ze zm.), Zamawiający przekazuje treść wniosków o wyjaśnienie treści 

SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMOWIENIA, zwanej dalej „SWZ” wraz z wyjaśnieniami. 

 

Pytanie: 

1. Prosimy o wyrażenie zgody na zmianę zapisu zakresie ubezpieczenia AC z 

Ubezpieczenie obejmuje wszelkie szkody powstałe w pojeździe bądź jego wyposażeniu powodujące 

uszkodzenie, zniszczenie lub utratę spowodowane m.in. 

zalania / zatopienia pojazdu lub zassania wody do jego wnętrza 

na 

Ubezpieczenie obejmuje wszelkie szkody powstałe w pojeździe bądź jego wyposażeniu powodujące 

uszkodzenie, zniszczenie lub utratę spowodowane m.in. 

zalania / zatopienia pojazdu lub zassania wody do jego wnętrza, o ile nie jest to następstwem 

rażącego niedbalstwa lub umyślnej winy Ubezpieczonego 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na wnioskowana zmianę jeśli zapisy wynikają z OWU wykonawcy. 

Pytanie: 

2. Prosimy o wyrażenie zgody na zmianę zapisu w warunkach ubezpieczenia AC z 

zniesienie amortyzacji części, udziału własnego oraz franszyzy redukcyjnej 

na 

zniesienie amortyzacji części, udziału własnego oraz franszyzy redukcyjnej. Brak amortyzacji na 

części po przedłożeniu kompletu rachunków za naprawę. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na wnioskowana zmianę jeśli zapisy wynikają z OWU wykonawcy. 

Pytanie: 



3. Prosimy o wyrażenie zgody na zmianę definicji szkody całkowitej na: uszkodzenie pojazdu w takim 

zakresie, że koszty jego naprawy ustalone według zasad określonych w OWU oraz zgodnych z 

zapisami SWZ w zakresie odmiennym od OWU przekraczają 70% wartości pojazdu w dniu ustalenia 

odszkodowania. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na wnioskowana zmianę jeśli zapisy wynikają z OWU wykonawcy. 

Pytanie: 

4. Prosimy o wyrażenie zgody na zmianę zapisu dotyczącego szkody częściowej z: 

W razie powstania szkody częściowej - odszkodowanie ustala się w wysokości kosztów naprawy 

określonych przez warsztat wykonujący naprawę w oparciu o normy czasowe oraz ceny oryginalnych 

części i materiały producenta pojazdu / autoryzowanego serwisu producenta pojazdu bez 

uwzględnienia amortyzacji / zużycia technicznego części. 

Na 

W razie powstania szkody częściowej - odszkodowanie ustala się w wysokości kosztów naprawy 

określonych przez warsztat wykonujący naprawę w oparciu o normy czasowe oraz ceny oryginalnych 

części i materiały producenta pojazdu / autoryzowanego serwisu producenta pojazdu bez 

uwzględnienia amortyzacji / zużycia technicznego części. Uznanie w rozliczeniu cen części 

oryginalnych po udokumentowaniu naprawy fakturami – weryfikacji podlegają stawki RBH 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na wnioskowana zmianę dla napraw wykonywanych w serwisie 

producenta (nr SOLARIS). 

Pytanie: 

5. Prosimy o wyrażenie zgody na zmianę zapisów w części dotyczącej kosztów naprawy 

Z 

W przypadku wykonywania naprawy odszkodowanie ustala się w wysokości kosztów naprawy 

przedstawionych przez ubezpieczonego, według zasad zawartych w systemie Audatex z 

uwzględnieniem: 

− cen nowych oryginalnych części zamiennych producenta (zespołów) zakwalifikowanych do 

wymiany, bez uwzględnienia amortyzacji/zużycia technicznego części; Uznanie w rozliczeniu cen 

części oryginalnych po udokumentowaniu naprawy fakturami – weryfikacji podlegają stawki RBH 

− norm czasowych operacji naprawczych określonych przez producenta pojazdu; 

− stawki za 1 roboczogodzinę w wysokości min. 200,00 PLN (bez VAT) (postanowienia odmienne w 

Zakresie ryzyk dodatkowych podlegających ocenie przez zamawiającego) zwiększanej co kwartał w 

każdym roku wykonywania zamówienia o wskaźnik inflacji publikowany przez Główny Urząd 

Statystyczny 

na 

W przypadku wykonywania naprawy odszkodowanie ustala się w wysokości kosztów naprawy 

przedstawionych przez ubezpieczonego, według zasad zawartych w systemie Audatex z 

uwzględnieniem: 

− cen nowych oryginalnych części zamiennych producenta (zespołów) zakwalifikowanych do 

wymiany, bez uwzględnienia amortyzacji/zużycia technicznego części; Uznanie w rozliczeniu cen 

części oryginalnych po udokumentowaniu naprawy fakturami – weryfikacji podlegają stawki RBH 

− norm czasowych operacji naprawczych określonych przez producenta pojazdu; 



− kosztorys jak i weryfikacja kosztów zewnętrznych wykonywana jest zgodnie z OWU 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na następującą zmianę. 

W przypadku wykonywania naprawy silami własnymi (własny warsztat lub stały podwykonawca – 

P.H.U. Benedykt Piasecki- Usługi Blacharskie i lakiernicze samochodów i autobusów) odszkodowanie 

ustala się w wysokości kosztów naprawy przedstawionych przez ubezpieczonego, według zasad 

zawartych w systemie Audatex z uwzględnieniem: 

− cen nowych oryginalnych części zamiennych producenta (zespołów) zakwalifikowanych do 

wymiany, bez uwzględnienia amortyzacji/zużycia technicznego części; Uznanie w rozliczeniu cen 

części oryginalnych po udokumentowaniu naprawy fakturami 

− norm czasowych operacji naprawczych określonych przez producenta pojazdu; 

- stawki za 1 roboczogodzinę w wysokości min. 200,00 PLN (bez VAT) (postanowienia odmienne w 

Zakresie ryzyk dodatkowych podlegających ocenie przez zamawiającego) zwiększanej co kwartał w 

każdym roku wykonywania zamówienia o wskaźnik inflacji publikowany przez Główny Urząd 

Statystyczny 

− kosztorys jak i weryfikacja kosztów zewnętrznych wykonywana jest zgodnie z OWU 

Pytanie:  

6. Prosimy o wyrażenie zgody na zmianę zapisów dotyczących kosztów dodatkowych z: 

Niezależnie od odszkodowania zakład ubezpieczeń pokryje koszty dodatkowe w granicach sumy 

ubezpieczenia nieprzekraczające 10% sumy ubezpieczenia: 

− koszty wynikłe z zastosowania dostępnych Ubezpieczającemu/ Ubezpieczonemu środków, w celu 

ratowania przedmiotu ubezpieczenia oraz zapobieżeniu szkodzie lub zmniejszeniu jej rozmiarów, 

jeżeli środki te były celowe, chociażby okazały się bezskuteczne, 

− koszty wynagrodzenia rzeczoznawców powołanych przez Ubezpieczonego za zgodą zakładu 

ubezpieczeń., w celu ustalenia okoliczności lub rozmiaru szkody, 

− koszty zabezpieczenia uszkodzonego pojazdu w okresie nie dłuższym niż 3 dni po dokonaniu 

oględzin i sporządzenia protokołu szkody, 

− koszty holowania lub transportu uszkodzonego pojazdu do siedziby Ubezpieczonego albo zakładu 

naprawczego, 

− koszty dodatkowego badania technicznego. 

Na 

Niezależnie od odszkodowania zakład ubezpieczeń pokryje koszty dodatkowe w granicach sumy 

ubezpieczenia nieprzekraczające 10% sumy ubezpieczenia: 

− w granicach SU koszty wynikłe z zastosowania dostępnych Ubezpieczającemu/ Ubezpieczonemu 

środków, w celu ratowania przedmiotu ubezpieczenia oraz zapobieżeniu szkodzie lub zmniejszeniu jej 

rozmiarów, jeżeli środki te były celowe, chociażby okazały się bezskuteczne, w granicach SU 

− koszty wynagrodzenia rzeczoznawców powołanych przez Ubezpieczonego za zgodą zakładu 

ubezpieczeń., w celu ustalenia okoliczności lub rozmiaru szkody, 

− koszty zabezpieczenia uszkodzonego pojazdu w okresie nie dłuższym niż 3 dni po dokonaniu 

oględzin i sporządzenia protokołu szkody, 



− koszty holowania lub transportu uszkodzonego pojazdu do siedziby Ubezpieczonego albo zakładu 

naprawczego, o ile nie mogą być realizowane w ramach polisy ASS – zaznaczamy, iż podlegają 

weryfikacji zgodnie z OWU 

− koszty dodatkowego badania technicznego. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na wnioskowana zmianę jeśli zapisy wynikają z OWU wykonawcy. 

Pytanie: 

1. Czy Zamawiający wyraża zgodę na przesunięcie terminu składania ofert na dzień 

03.08.2022r. lub każdy późniejszy od 03.08.2022r.? 

Odpowiedź – zmiana SIWZ: 

Termin składania ofert został zmieniony na dzień 01.08.2022 r., godz. 12:00. 

Pytanie: 

2. Prosimy o potwierdzenie, iż intencją Zamawiającego nie jest uzyskanie pokrycia szkód w danych 

oraz szkód następczych (np. ogień/pożar, eksplozja/wybuch), których przyczyną jest atak 

cybernetyczny/działanie hakera. W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o zgodę na włączenie 

dodatkowej klauzuli w poniższej treści: 

Klauzula wyłączająca ryzyka cybernetyczne 

Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek klauzul 

rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że PZU nie odpowiada za jakiekolwiek szkody 

powstałe w danych elektronicznych, w tym zniszczenie, zakłócenie, usunięcie, uszkodzenie lub 

zmianę, powstałe z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie wyłącznie, spowodowanych przez wirusy 

komputerowe lub inne oprogramowanie o podobnym charakterze, lub wskutek działań hakerów lub 

innych osób, polegających na nieautoryzowanym dostępie lub ingerencji w dane elektroniczne) oraz 

wynikające z nich jakiekolwiek szkody następcze, w tym, lecz nie wyłącznie, fizyczne szkody w 

ubezpieczonym mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie funkcjonalności, utratę zysku 

będącą następstwem zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także koszty i nakłady dowolnego 

rodzaju, niezależnie od jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, które przyczyniły się równocześnie 

lub w dowolnej innej kolejności do powstania szkód. 

Przy czym za: 

- dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do komunikacji, 

interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i elektromechanicznych urządzeń do 

przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz inne 

zakodowane instrukcje do przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi takich 

urządzeń. 

- wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź kod 

zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, programowy 

bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci komputerowej. Wirusy 

Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby czasowe i logiczne”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza i wyraża zgodę na włączenie wnioskowanej klauzuli.  

Pytanie: 

3. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o potwierdzenie, że Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie 

klauzuli wyłączenia chorób zakaźnych w brzmieniu Wykonawcy, któremu zostanie udzielone 



zamówienie, bez względu na fakt, czy taka klauzula znajduje się w jego owu. Proponowana przez 

Wykonawcę treść klauzuli poniżej: 

KLAUZULA WYŁĄCZENIA CHORÓB ZAKAŹNYCH: 

1. Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień niniejszej umowy 

ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte szkody 

bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy czym niniejsze 

wyłączenie nie dotyczy: 

1) szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są następstwem innych zdarzeń objętych 

zakresem umowy ubezpieczenia; 

2) szkód z tytułu utraty zysku brutto, spowodowanych szkodą rzeczową, o której mowa w pkt 1), jeżeli 

szkody te są objęte zakresem umowy ubezpieczenia. 

2. W rozumieniu niniejszej klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może zostać 

przeniesiona za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm, 

w przypadku gdy: 

1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub 

jego odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz 

2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi przenoszenie 

drogą powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię lub 

przedmiot, ciało stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz 

3) choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla zdrowia 

ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, 

pogorszenia, utraty wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy. 

W przypadku braku zgody na powyższe, Wykonawca nie będzie miał możliwości złożenia oferty z 

uwagi na wymogi reasekuracyjne. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza i wyraża zgodę na włączenie wnioskowanej klauzuli.  

Pytanie: 

4. Czy Zamawiający dopuszcza wprowadzenie franszyz redukcyjnych w wysokości 1 000 zł w każdej 

szkodzie w odniesieniu do ubezpieczeń: 

- ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk 

- ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej tylko w odniesieniu do szkód rzeczowych? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowaną zmianę.  

Pytanie: 

5. Podstawowe zastrzeżenie: Prosimy o potwierdzenie, iż ochroną ubezpieczeniową objęte jest 

wyłącznie mienie ujęte w zgłoszonych sumach ubezpieczenia. 

Odpowiedź – zmiana SIWZ: 

Ochroną ubezpieczeniową (poza flotą pojazdów) objęte jest mienie  wg poniższych sum 

ubezpieczenia 

1. Ubezpieczenie od ognia i innych zdarzeń losowych 

L.p. Przedmiot ubezpieczenia 
Suma ubezpieczenia 

w PLN 



1 Budynki (wg wykazu nr 1) 2 500 000,00 

2 Budowle 100 000,00 

3 Mienie niskocenne – wyposażenie 60 000,00 

4 Maszyny, urządzenia, wyposażenie 900 000,00 

5 Środki obrotowe – zapasy 50 000,00 

6 Mienie osobiste pracowników 6 000,00 

7 Gotówka 5 000,00 

 Razem: 3 621 000,00 

 
2. Ubezpieczenie od kradzieży z włamaniem i rabunku 

L.p. Przedmiot ubezpieczenia 
Suma ubezpieczenia 

w PLN 

1 Maszyny, urządzenia, wyposażenie, mienie niskocenne 60 000,00 

2 Środki obrotowe – zapasy 50 000,00 

3 Mienie osobiste pracowników 6 000,00 

4 Gotówka w kasie, w lokalu, w transporcie 5 000,00 

 Razem: 121 000,00 

 

Pytanie: 

6. Czy wśród lokalizacji, w których Zamawiający prowadzą działalność, znajdują się miejsca 

ubezpieczenia, w których wystąpiły szkody powodziowe po 1997 r.? 

Odpowiedź: 

Nie.  

Pytanie: 

7. Czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia jest zabezpieczone w sposób przewidziany 

obowiązującymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności: 

a) ustawą o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. zm.); 

b) ustawą w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie 

(Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.); 

c) rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i 

terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.)? 

Odpowiedź: 

Tak.  

Pytanie: 

8. Czy obiekty budowlane są użytkowane i utrzymywane zgodnie z przepisami prawa budowlanego 

(Dz. U. z 2010 r. Nr 243 poz. 1623) – Tekst jednolity ustawy Prawo Budowlane? 

Odpowiedź: 

Tak.  

Pytanie: 

9. Czy stanowiska pracy spełniają wymagania dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy w 

środowisku pracy, w szczególności zapisane w: 



a) ustawie w sprawie minimalnych wymagań, dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy, 

związanych z możliwością wystąpienia w miejscu pracy atmosfery? 

Odpowiedź: 

Tak.  

Pytanie: 

10. Czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym 

przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez 

uprawnione podmioty? Czy w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń 

warunkujących ich użytkowanie? 

W szczególności przeglądy okresowe dotyczą: 

a) przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego 

otoczenia; 

b) sprzętu przeciwpożarowego; 

c) instalacji elektrycznej i odgromowej; 

d) instalacji gazowej; 

e) przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne); 

f) instalacji wodociągowa przeciwpożarowa; 

g) instalacji ciśnieniowych; 

h) urządzeń dźwigowych. 

Odpowiedź: 

Tak.  

Pytanie: 

11. Katastrofa budowlana - wnioskujemy o wprowadzenie do klauzuli katastrofy budowlanej 

wyłączenia z odpowiedzialności Ubezpieczyciela szkód w obiektach, których wiek przekracza 50 lat; 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na wnioskowaną zmianę. 

Pytanie: 

12. Katastrofa budowlana – wnioskujemy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 

minimum 5% nie mniej niż 1000 zł. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowaną zmianę. 

Pytanie: 

13. Prosimy o podanie obrotu za 2021r. 

Odpowiedź: 



Obrót 

wykonany w 2021 r.: 9 840 392 zł w tym: 

− usługi komunikacji publicznej ZTM: 8 882 428zł 

− przewóz osób niepełnosprawnych: 817 616zł 

− przewóz szkolne: 102 710zł 

− inne: 32 022zł 

 
planowany w 2022 r.: 12 000 000zł 

Pytanie: 

14. Czy zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie punktu b) w definicji awarii? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowaną zmianę. 

 


